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N°06/20 

  

PROCÈS VERBAL DE LA SÉANCE 
DU CONSEIL MUNICIPAL  
DU 17 SEPTEMBRE 2020 

(Sous réserve d'approbation par le Conseil Municipal) 
 
L'an Deux Mille Vingt, le Dix-septSeptembre, à 18h, les membres du Conseil Municipal se sont réunis à la Grange 
Dîmière rue Marcel Danna à Wallers, sur la convocation qui leur a été adressée par le Maire, conformément aux 
articles L 2122-7 et L2122-8 du Code Général des Collectivités territoriales.  
 
Étaient Présents Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux (28): Salvatore CASTIGLIONE, Maire, Cécile 
DEHOUCK, Tonino RUNCO, Magalie DUTRIEUX, Jean Pierre SELVEZ, Suzel JAWORSKI, Christophe 
DEHOUCK, Vincenza CASTIGLIONE, Géry CATTIAU, Adjoints, Jean Pierre ABRAHAM, Yoann HOCHEDEZ, 
Marc STIEVENARD, Chantal SAEGERMAN, Conseillers Municipaux délégués, Bernard CARON, Laurence 
SZYMONIAK, Fabienne BENOIT, Marie Pierre VARLEZ, Julie WANTELLET, Émile LAURANT, Hermeline 
BOUTELIER, Bénédicte COTTEL, Laurent STAQUET, Catherine DEMEURISSE, Serge HARDY, Aurore 
BESNARD, Mathieu DECARPENTRY, Armel BISIAUX, Dominique NICODEME, Conseillers Municipaux. 
 
Absent ayant donné procuration :(0) 
 
Absent (1) : Marc BAUDRY. 
 
La séance a été ouverte sous la présidence de MonsieurSalvatore CASTIGLIONE, Maire. 
 

-APPEL DES PRESENTS- 
 
Monsieur Marc STIEVENARD, secrétaire de séance, procède à l'appel des présents. 
Le quorum étant atteint, Monsieur le Maire déclare la séance ouverte. 
 

-ORDRE DU JOUR- 
 
Monsieur le Maire demande au Conseil Municipal l’autorisation de modifier l’ordre du jour de la séance, à savoir 
retirer le point n° 2 : Cession immobilière – Appartement sis 8 Place Jehan Froissart à Valenciennes. 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents, AUTORISE la modification de 
l’ordre du jour. 
 
Finances – Grands Projets : 
Point n°1 : Restauration du clos et couvert de l’École ménagère en vue d’y intégrer une Maison France Services- 
Demande de financement au titre du FNADT 
Point n°2 : Vente de parcelles du domaine privé communal, rue Fernand Pelloutier à la SCCV Wallers Pelloutier 
(Groupe Pierreval) 
Point n°3 : Fosse Lambrecht -Signature d’une promesse de bail emphytéotique pourl’exploitation d’une centrale 
photovoltaïque 
Point n°4 : Groupement de commande de papiers avec la Communauté d’Agglomération de La Porte du Hainaut 
 
Vie Associative :  
Point n°5 : Vote de subvention aux associations 
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Culture :  
Point n°6 : Adoption du Règlement Intérieur de l’École municipale de musique Marie-Louise HEOIS 
 
Communication :  
Point n°7 : Encart publicitaire dans le cadre de la publication de l’agenda 2021 
 
Affaires scolaires et familiales :  
Point n°8 : Distribution d’un kit de fournitures scolaires aux élèves des écoles primaires communales 
Point n°9 : Remise de prix de fin d’année aux élèves des écoles communales 
 
Urbanisme : 
Point n°10 : Autorisation de renouvellement d’exploitation de parcelles communales par la SARL PLUCHART  
Point n° 11: Demande d’estimation des domaines de chemins ruraux communaux rue Louis Pasteur  
Point n° 12 : Demande d’estimation des domaines de parcelles communales en nature d’espaces verts rue du Bruille 
Point n°13 : Convention de délégation de maîtrise d’ouvrage- Mises à niveau d'ouvrages d'assainissement réalisées 
simultanément aux aménagements des voiries communautaires 
Point n°14 : Création d’une servitude Tréfoncière au profit de la SCEA de la Bellevue  
 
Affaires Générales :  
Point n°15 : Renouvellement des délégués de la commune au sein du RIPESE(Relais Intercommunal Petite Enfance 
Scarpe Escaut) 
Point n°16 : Nomination des représentants à la Commission Locale d’Évaluation des Transferts de Charges de la 
Communauté d’Agglomération de la Porte du Hainaut. 
  
Gestion du Personnel :  
Point n° 17 : Modification du RIFSEEP – Filière Médico-sociale 
Point n° 18 : Recours au service de remplacement proposé par le Cdg59,  
Point n° 19 : Contrat d’apprentissage  
 
Informations Diverses 
 
 

APPROBATION DU COMPTE RENDU DE LA SÉANCE DU 02 JUILLET 2020 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, approuve le compte rendu de la séance du 02 Juillet 2020 
sous le numéro 05/20. 
 

FINANCES – GRANDS PROJETS 
Rapporteur : Salvatore CASTIGLIONE, Maire 

 
Point n°1 : Restauration du clos et couvert de l’École ménagère en vue d’y intégrer une Maison France 
Services- Demande de financement au titre du FNADT 
 
Monsieur le Maire expose que le Fonds National d’Aménagement et du Développement du Territoire apporte le 
soutien de l’État, en investissement, comme en fonctionnement, aux actions qui concourent à mettre en œuvre les 
choix stratégiques en matière de politique d’aménagement du territoire. 
 
Quartier inscrit en géographie prioritaire, Arenberg et ses habitants sont confrontés à des problématiques quotidiennes 
liées au déficit de services publics sur son territoire. 
On assiste donc à un paradoxe notable sur ce territoire, avec la présence sur le site minier de l’Arenberg Creative 
Mine, locomotive économique entièrement tournée vers les technologies de l’avenir, au cœur d’un quartier dont plus 
de 15 éléments naturels ou bâtis ont été inscrits à l’inventaire du Patrimoine Mondial UNESCO, et des habitants qui 
ignorent tout de l’activité du site et n’ont pas conscience de vivre dans un environnement reconnu pour sa valeur 
exceptionnelle. 
Or, faut-il le rappeler, les politiques publiques sont par nature, à destination des habitants, et ont vocation à améliorer 
leurs conditions de vie en agissant en simultanée sur leur cadre de vie, leur habitat, mais aussi l’emploi, la santé, 
l’éducation etc.. 
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C’est pourquoi la ville de Wallers Arenberg s’est fixée comme objectif de travailler à la création d’une structure de 
proximité, et de se servir de ce levier pour redynamiser le quartier, agir sur le cadre de vie dégradé des espaces 
publics, offrir aux habitants un second souffle en termes de vie sociale et d’intégration des habitants dans la vie 
collective et citoyenne. 
 
Construite entre 1907 et 1910, l’École Ménagère du Hameau d’Arenberg à Wallers a été inscrite avec la Salle des 
Fêtes Pierre d'Arenberg au titre des monuments historiques en 2009. 
 
Ce bâtiment fait partie d'un ensemble comprenant une vaste esplanade vierge de toute construction et faisaient face à 
l'Église Sainte Barbe.  Ils sont dès lors, indissociables d'un urbanisme qui a façonné des monuments publics 
importants sur le site Minier du Quartier d'Arenberg. 
 
Ce lieu est idéal pour envisager de créer une Maison France Service. 
 
Cet équipement souffre néanmoins de désordres et nécessite une réhabilitation du clos et couvert et de travaux de 
préservation patrimoniale. 
 
Le montant des travaux est estimé en phase APS à 1 028 771,00€ H.T 
Le montant des études de maîtrise d’œuvre est estimé à 8% de ce montant soit 82 301.68€ H.T. 
Le montant de l’opération est donc estimé à 1 111 072.68€ H.T. 
 
Le FNADT peut être sollicité à hauteur de 132 000 euros. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré à l’unanimité des voix : 
 

- AUTORISE Monsieur le Maire à déposer un dossier de demande de subvention au titre du FNADT, et de 
solliciter une aide de l’État de 132 000 euros 
- AUTORISE Monsieur le Maire à signer l’ensemble des documents nécessaires à l’instruction de la demande 
-CHARGE Monsieur le Maire de veiller à l’application juridique et comptable de la présente délibération 

 
Point n°2 : Vente de parcelles du domaine privé communal, rue Fernand Pelloutier à la 
SCCVWallersPelloutier (Groupe Pierreval) 
 
Monsieur Le Maire expose que la commune est propriétaire de parcelles situées rue Fernand Pelloutier cadastrées 
section AC 182/183/184/185/186pour une superficie d’environ 2 160m². Les parcelles se situent au Nord-Ouest de la 
villedans le prolongement de la Cité de la Drève. 
 
Afin de valoriser ce secteur, la commune souhaite vendre ces parcelles en vue de la construction de logements.  
 

Échanges :  
 
Monsieur Le Maire explique l’opportunité de bénéficier d’un financement de l’État au titre du FNADT dans le cadre 
de la réhabilitation du LEP (clos et couvert) en vue de l’implantation d’une Maison France Services 
 

 Pour rappel, les financements notifiés :  
- ETAT (DSIL) = 280 850€ 
- CD59 (PTS) = 300 000€ 

 
Avec cette demande de subvention, nous arriverons à un taux d’intervention de 64% du coût HT du projet. 
 Par ailleurs, M. le Maire indique que la Ville sollicitera de nouveau l’État au titre de la DRACainsi que la Région 
au titre de la PRADET notamment pour l’aménagement intérieur du site. 
 
Ce projet s’inscrit dans la volonté municipale de redynamiser le quartier d’Arenberg en favorisant l’accès aux 
services publics, à la fois pour la population Arenbergeoise et plus largement pour tous les habitants de la commune 
et des villes voisines. 
 


